

AVVISO DI CHIARIMENTI N° 2

Quesiti nn. da 7 a 10

Gara [6/L/2025 - CLA02.1810L] - Appalto integrato per la progettazione esecutiva, il coordinamento per la sicurezza in fase di progettazione, nonché l'esecuzione dei lavori per l'intervento: Lavori di sostituzione serramenti, impermeabilizzazione terrazzi, sostituzione pedate ed alzate scale, rifacimento impianto elettrico, sistemazione WC, nonché adeguamento impianto antincendio e compartimentazione cavedi presso l'Edificio 2 di via Claudio dell'Università degli Studi di Napoli Federico II. CIG: B734912667. CUP: E61J22000210005.

Sono pervenuti a questa Amministrazione alcuni quesiti relativi alla procedura di gara di cui in oggetto, che si riportano nel seguito, con le risposte a cura dell'*Ufficio Gare e Contratti per Lavori e Immobili* e del *Responsabile Unico del Progetto*.

Quesito n° 7)

(...) la scrivente (...) e' in possesso della cat. OG1 V - OS30 II - OG11 II, puo' partecipare singolarmente coprendo la cat. OS30 classifica III con la somma dell'OS30 e dell'OG11 in nostro possesso., oppure subappaltando il 45 % dell'OS30 (subappalto qualificante) considerata la nostra classifica V dell'OG1 (...)

Risposta al Quesito n° 7)

Ai sensi dell'art. 6 lett. c) del Disciplinare di Gara *"Si specifica che i quesiti possono essere rivolti esclusivamente per chiedere chiarimenti di natura tecnica o in merito a previsioni del disciplinare/bando ritenute equivoche o contraddittorie. Non si danno pareri in merito alle qualificazioni per categorie ed alle possibili ipotesi di raggruppamento. Non saranno ammessi quesiti con cui si chiede alla Stazione Appaltante consulenze e valutazioni pre-gara relative alla ammissibilità o alle modalità di partecipazione di un concorrente"*.

Si rinvia, pertanto, alle disposizioni del disciplinare di gara.

Quesito n° 8)

(...) Si chiede in merito ai requisiti di capacità tecnica-professionale dei progettisti se relativamente alla categoria ID opera richiesta E.10 (grado di complessità 1,20) il requisito possa essere dimostrato mediante l'esibizione di servizi di ingegneria eseguiti nella categoria E.22 (grado di complessità 1,55) e se per la categoria IA.03 (grado di complessità 1.15) possa essere dimostrato mediante l'esecuzione di servizi di ingegneria nella categoria IA.04 (grado di complessità 1.30) (...).

Risposta al Quesito n° 8)

In merito ai requisiti di capacità tecnica-professionale dei progettisti relativamente alle categorie: - ID opera richiesta E.10 (grado di complessità 1,20, il requisito può essere dimostrato mediante l'esibizione di documentazione attestante servizi di ingegneria eseguiti nella categoria E.22 (grado di complessità 1,55) a condizione che le prestazioni professionali rese nella E.22 siano tecnicamente coerenti e pertinenti rispetto alle caratteristiche richieste della E.10.

- IA.03 (grado di complessità 1.15) può essere dimostrato mediante l'esibizione di documentazione attestante servizi di ingegneria eseguiti nella categoria IA.04 (grado di complessità 1.30) a condizione che le prestazioni professionali rese nella IA.04 siano tecnicamente coerenti e pertinenti rispetto alle caratteristiche richieste della IA.03.



Quesito n° 9)

(...) con la presente si chiede se, come sentenziato giurisprudenzialmente dalla sentenza del Consiglio di Stato --Sez. III, 01/02/2022, n.686 -- valga per la gara in oggetto il principio dell'assorbimento, che consente all'operatore economico che possiede la categoria generale (OG11) di eseguire anche le opere delle categorie speciali (es. OS28, OS30, OS3), ed in particolare sia ammissibile la "sommatoria" delle "classifiche OG 11 ed OS 30 possedute dalla concorrente e nello specifico la fungibilità delle due categorie (OG 11 e OS 30) e dunque implicitamente la possibilità di cumulo tra le stesse ai fini dell'integrazione del requisito minimo richiesto dal bando di gara (OS 30 IV) (...)

Risposta al Quesito n° 9)

Si chiarisce che sono ammesse alla gara le imprese qualificate nella categoria generale OG11 in virtù dell'equipollenza con la categoria OS30 ai sensi dell'art. 18, co. 21 dell'allegato II.12 del d.lgs. 36/2023, per la classifica adeguata all'importo della categoria specialistica che si intende assumere. È possibile, inoltre, usufruire dell'incremento del 20 % secondo quanto disposto dall'art. 2, co. 2, dell'allegato II.12 del d.lgs. 36/2023.

La classifica relativa alla categoria OG11 può essere sommata alla classifica relativa alla categoria OS30 per raggiungere la classifica richiesta dal bando di gara.

Quesito n° 10)

(...) siamo in possesso della OG IV e OG11 III e OS30 II, siamo a chiedere se è possibile coprire la differenza della OS30 con la categoria OG11 (...)

Risposta al Quesito n° 10)

Sul punto si veda la risposta al quesito n° 9.

Il RUP
Geom. Antonino Laudicina
firmato digitalmente

LA DIRIGENTE
Dott.ssa Rossella Maio
firmato digitalmente

Unità organizzativa responsabile della procedura di affidamento: Ufficio Gare e Contratti per Lavori e Immobili Responsabile: Dott. Vincenzo Di Marco, Capo dell'Ufficio Indirizzo PEC: garecontratti-li@pec.unina.it (utilizzabile solo da mittenti muniti di PEC) Per chiarimenti: Zaccaria Sansone Tel. 0812537349 - Fax. 0812537390 Apertura al pubblico dell'Ufficio e contatti telefonici dalle ore 9.00 alle ore 12.00 e il martedì e il giovedì anche dalle ore 14.30 alle ore 16.30.

